



團結合作 挑戰自我

不管努力的目標是什麼，不管他幹什麼，他單槍匹馬總是沒有力量的。合群永遠是一切善良思想的人的最高需要。——歌德

在當今勞動分工日益細密的情況下，靠個人的能力成功的機會更少了。合作已經成了人的一種能力，是成功的基礎。8月12日八年級學生龍門營地的童軍活動課程，即以培養學生團結合作、勇於接受挑戰為教育學習目標。



勇於挑戰 團結合作

八孝 蔣裕英

現代是強調分工合作、講究團隊精神的時代，在眾人互助、團結合作的過程中，不僅可以拓展個人視野，更可以從中獲得進步和成長，其力量遠遠勝於個人的單打獨鬥。

在這次八年級的校外教學中，學校安排了許多需要大家同心協力才能完成的活動，讓我體認到「團結合作」的重要，像「無敵風火輪」——一人將呼拉圈向前丟，而前面的人必須輪流跳過，看著指導員輕鬆地示範，同學們原本以為再簡單不過了，但實際操作才發現：需要組員間十足的默契與齊心協力才能完成。在遊戲的過程中，加油聲與責備聲此起彼落，有人輕鬆過關，也



有人花了好久的時間還是無法過關。在這個遊戲中，我們這組失敗了兩次：一次是因為丟呼拉圈的人沒丟好，導致後面的人無法跳過；另一次是因為有一個人沒跳好，導致呼拉圈轉向，只好重新來過；而第三次在眾人的齊心協力下，終於順利的闖關成功。雖然只是個小小的遊戲，卻也讓我體悟到：「單絲不成線，獨木不成林」的道理，個人的力量總是及不上眾人，不要輕忽和別人合作的重要。

「高空跳塔」，是這次校外教學的重頭戲。到達目的地時，映入眼簾的是一座約兩層樓高的跳臺，膽子大的人早已躍躍欲試，穿好裝備，走向跳塔；膽怯的人卻因心生恐懼而躊躇不前，甚至萌生放棄的念頭，但在同學的鼓舞與加油聲中，個個都勇於嘗試，勇敢的走向跳臺，閉上雙眼，奮力的向前一跳，掌聲與歡呼聲隨即響起，而原本被恐懼占據的臉，也漸漸浮現出笑容，完成了原本



以為不可能達成的任務。區區一個高空跳塔，訓練我們克服心中的恐懼，也讓我們勇於突破自我的極限，真是獲益匪淺呀！

經過這次的校外教學，不但讓我們釋放了平時累積的課業壓力，也在遊戲的過程中體會到「孤單者難起，眾行者易趨」的道理，相信在未來的學習道路上，不管遇到任何困境，我們都能勇於嘗試，不害怕失敗，堅持到最後。



團結合作 挑戰自我

八義 葉冠緣

一個人無論多麼能幹、聰明、努力，只要他不能與團隊協力合作，日後絕對難有大成就。

在這次八年級的校外教學中，為了培養挑戰自我的勇氣，學校為我們安排了「高空跳塔」的活動。當我站在塔頂，心中油然而生起一股莫名的恐懼，有些同學因此萌生放棄的念頭。但是，當我聽到在地面上等待的同學們齊聲為我們加油，頓時覺得被鼓舞，決定放手一搏，一鼓作氣跳下去。終於，在同學的歡呼聲中，我完成原本以為不可能的任務。

之後我們進行「獨木舟」活動，學員必須在一棵非常搖晃的樹幹上，跟同組的同學互相扶持合力唱完一首歌，如果有人掉下來，就算是失敗了。大家都不想當那顆老鼠屎，所以都很努力想出最好的方法不讓自己掉下來，大家一起討論研究，就算是不同組的同學我們也會彼此幫忙，攙扶著同學，讓他們能在樹幹上先站穩，再慢慢地把手放鬆，最後大家都很开心，因為團結所以大部分同學們都成功了。



在眾多遊戲之後，大家都又餓又累，然而迎接我們的不是煮好的美味飯菜，而是一堆等待燒烤的食材。是的，我們必須一起合作，有人生火，有人烤肉，有人備餐，人人才能都填飽五臟廟，吃完之後，還要有人清理廚餘與垃圾，把環境回復整潔。大家齊心協力，就能做得快，有人好於吃或懶於做，就會拖延進度，又落得被催促與埋怨。總算，同學們都能分工合作，一起享受辛苦烤好的食物，我們的身體

和心靈都感到非常充實滿足。

經過這次校外教學，我相信大家都在無意間默默地團結起來，許多同學也突破了自己，嘗試很多新鮮事，人生就該如此，要不斷地迎向挑戰和追求成長！一根筷子很容易被折斷，兩根筷子多用些力氣也會被折斷，慢慢愈加愈多就折不斷。我們人就如筷子般，只要大家肯合作、同心協力就會產生無限的力量，一個人的力量小，只能做小事情，大家的力量結合起來就可以做大事，為了同一個目標，同心協力完成這就叫「團結合作」，我確信大家都學到了。

能用眾力，則無敵於天下矣；能用眾智，則無畏於聖人矣。——孫權

歷事練心有自我淬煉的機會，對於人生都應有自己的信念與熱情：「我相信每件事情都可以比現在更好」。用積極的態度面對人生，也告訴自己：「永遠不要覺得自己夠了，勇於嘗試才是成功的不二法門。」

